
 

 

ATA Nº 32//2021 

Em sessão ordinária, do dia 27 de setembro de dois mil e vinte e um, 

realizada na sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como 

Presidente o Vereador Osmar Carlos Marinho, secretariado pelo Vereador 

Leandro Jevinski, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Alcindo Fernandes Leite, Alex Schimelfenig, Daniela de Moraes, Diego 

Schneider, Benjamin Fernandes, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. 

Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando 

a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão 

ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim passou-se 

para a ordem do dia que constava a seguinte matéria: Projeto de Lei 

Municipal n° 1780 que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo 

de colaboração com o CEDEDICA de Getúlio Vargas. O Presidente Pediu 

para o Assessor Jurídico da Prefeitura que está presente que explicasse 

finalidade do Projeto o que o Sr. Ronaldo o fez. Alcindo Leite foi a tribuna 

para comentar que em outros anos este projeto já foi discutido pelo valor 

cobrado e que seria melhor discutir melhor esses valores, pois na sua opinião 

está alto demais e não é necessário. Alex Schimelfenig também comentou 

que seria importante discutir melhor este Projeto de Lei e importante que o 

pessoal do CEDEDICA viesse aqui explicar a todos como é usado estes 

valores e quantos menores de Erebango são atendidos por este Programa. O 

Presidente também comentou que seria importante que esse valor fosse 

revisto, até porque sabe que outros municípios da região pagam valores 

menores. Sendo assim o Projeto ficará à disposição de todos para uma 

melhor análise e será votado em outra oportunidade. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.782/21 que dispõe sobre a concessão de auxílio transporte. O 

Vereador Alex comentou sobre a importância deste Projeto em que exige que 

a empresa comunique o Município quando um usuário não estiver mais 

usando o transporte, para evitar o que acontece algumas vezes de ser cobrado 

do município um serviço que já não está sendo prestado. É importante para 

quem trabalha fora do município que tenha este auxílio para o transporte, 

mas que haja a responsabilização dos dois lados, que não informarem quando 

não estiverem mais usando o transporte. A Vereadora Daniela questionou se 

quem já está recebendo este auxílio tem que fazer o recadastramento na 

Prefeitura novamente, a qual foi esclarecido que nestes casos os usuários 

serão procurados caso a caso pelo setor responsável. Sendo estes os  



 

 

vereadores que usaram a palavra o Projeto de lei 1782 foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Municipal n° 1.783/21 que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a receber em doação área verde referente ao 

Loteamento Três Irmãos a qual é objeto da matrícula n° 25.570 do Ofício de 

registro de Imóveis de Getúlio Vargas/RS. O Vereador Alex comentou sobre 

a necessidade de cumprir legislação de doação de área verde. Neste caso a 

doação da área que hoje é denominada de Parque Vô Jorge, que atualmente 

é por concessão de uso é de total interesse do município, pois desta forma a 

área do Parque fica em definitivo de propriedade do Município,  o que 

possibilita investimentos mais seguros e a longo prazo. Sendo assim o 

Projeto de Lei 1783 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.784/21 que autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar, 

como forma de incentivo ao desenvolvimento agropecuário nos termos da 

Lei Municipal 1.149/2007, custear terraplanagens, construção ou melhoria 

de acessos e perfuração de poços artesianos para produtos avícolas do 

Município em fase de implementação ou ampliação de aviários .O Presidente 

Osmar comentou que o incentivo que este Projeto propõe é muito importante, 

pois a instalação deste novos aviários em nosso município irá aumentar a 

arrecadação do ICMS em torno de vinte a trinta por cento  o que é muito 

importante para o crescimento e novos investimentos e será um salto para a 

economia da cidade. Sendo assim o Projeto de lei foi   aprovado por 

unanimidade. Sendo esta a matéria contida na Ordem do dia passou-se para 

a Explicação Pessoal onde Daniela de Moraes usou a tribuna para repassar 

uma reclamação que chegou a sua pessoa sobre a situação dos Cemitérios 

Municipais. Principalmente o Cemitério do Bairro Esperança está tomado 

pelo lixo e a tempos já vem sendo pedido essa limpeza, mas nada tem sido 

feito. Agora com a proximidade do dia de finados onde muitas pessoas 

passam pelos cemitérios é importante que a Prefeitura venha efetuar esta 

limpeza o mais rápido possível. Também recebeu uma reclamação da 

comunidade de Santo Antônio que solicitou para a prefeitura o corte da 

grama do campo de futebol, pois teria um jogo de campeonato no domingo. 

Foi informada que foi pedido este serviço e receberam a promessa de que a 

grama seria cortado, mesmo que no domingo de manhã antes do jogo, o que 

não aconteceu e a partida de futebol teve que ser disputada em um gramado 

muito alto difícil de jogar. Portanto pediu mais atenção do Município quando 

receber estes pedidos, pois é importante para as comunidades. O Vereador 

Benjamin Fernandes cumprimentou a todos e agradeceu ao Prefeito  



 

 

Municipal por ter proporcionado um treinamento para operadores de 

máquinas no último final de semana, colocando as máquinas da prefeitura a 

disposição em uma propriedade rural. Todos que quiseram puderam 

participar e aprender e isso é muito importante.  Sendo estes os vereadores 

inscritos que usaram a palavra o Presidente afirmou que as reclamações da 

colega Daniela serão levadas aos responsáveis e ao Prefeito Municipal para 

que possam ser solucionadas e para que não se repitam. Parabenizou a todos 

que participaram do treinamento de operador de máquinas e comentou que 

no final de semana também a Equipe de Saúde teve treinamento de 

salvamento e primeiros socorros, que também é de extrema importância, pois 

muitas vezes é o motorista ou a pessoa que chega no local primeiro que deve 

saber exatamente o que fazer, antes de remover paciente, pois isso pode 

salvar vidas. Comentou também que na semana passada foi uma semana bem 

produtiva para o MDB. Em uma reunião realizada em Erechim com quatro 

Deputados Federais e oito Deputados Estaduais muitas demandas foram 

liberadas. Na sexta feira já obtiveram uma resposta positiva do Deputado 

Osmar Terra em uma emenda de oitocentos mil reais para a aquisição de uma 

draga para Erebango. Também está a meses trabalhando com uma emenda 

de cento e cinquenta mil, mas para isso tem que se comprometer com estes 

deputados para sua reeleição. Espera poder conciliar todos, e que não se 

perca nada de recursos possíveis e irão juntar esforços para ajudar a todos 

que de alguma forma mandarem recursos para Erebango. O Projeto do 

asfalto do Ventara também está pronto novamente e irá a Porto Alegre esta 

semana juntamente com o Vice Prefeito para entregar o mesmo no DAER 

juntamente com o Deputado Capoani e tem uma boa possibilidade de que 

esta obra possa ser realizada. Não tendo mais nada a declarar, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a presente sessão convocando a todos para 

segunda-feira dia 04 de outubro em horário regimental, as sete horas, na sede 

da Câmara de Vereadores.  

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 27 de setembro de 2021. 
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